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Η εορτή των Αποστόλων Πέτρου και Παύλου 
στην Ι.Μ. Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με κάθε λαμπρότητα και επισημότητα, αλλά και με την 
πρέπουσα εκκλησιαστική ευλάβεια, εορτάσθηκε και εφέτος η 
ιερά μνήμη των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου, στον πανηγυρίζοντα περικαλλή Ιερό Ναό της 
Μεσοποταμίας.

Το εσπέρας της εορτής τελέσθηκε Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Καλλινίκου και με τη 
συμμετοχή πλειάδος Ιερέων της Μητροπολιτικής μας περιφερείας.

Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού, μίλησε προς το πολυπληθές εκκλησίασμα ο 
Ποιμενάρχης, ο οποίος στον λόγο του αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Αποστόλου 
Πέτρου, αναλύοντας το Δοξαστικό του Εσπερινού που αναφέρεται στην τριπλή 
άρνηση και την τριπλή ομολογία του Αποστόλου. Ο Απόστολος Πέτρος, είπε ο 
Σεβασμιώτατος, με την μετάνοια του και την ειλικρινή αγάπη στον Χριστό, 
μετέτρεψε την πλάνα αυτοπεποίθηση σε πίστη και αυτοθυσία, την έλλειψη του 
χρόνου σε αιωνιότητα και την απελπισία σε ακλόνητη ελπίδα για αυτό και έλαβε 
την εντολή από τον Χριστό να ποιμένει τα πρόβατα του!
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Ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος των εορταζομένων Αποστόλων, 
καθώς και πλήθους Ιερών Λειψάνων Αγίων και Μαρτύρων. Τον Εσπερινό 
παρακολούθησαν η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Αντιδήμαρχος 
Καστοριάς κ. Στέλιος Φουλιράς, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Καστοριάς 
κ. Ιωάννα Κύρου, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γρηγόριος Γρηγοριάδης και ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Μεσοποταμίας κ. Παντελής Κωνσταντίνου.

Αξίζει να αναφερθεί ότι κατά τη διάρκεια της λιτανείας την Ιερά Εικόνα 
λιτάνευσαν νέοι της κωμοπόλεως, ενώ συμμετείχαν η Εύξεινος Λέσχη 
Μεσοποταμίας και ο Σύλλογος Παραδοσιακών Μακεδονικών Χορών Μεσοποταμίας 
«Ο Άγιος Δημήτριος», με τις παραδοσιακές φορεσιές τους, συνοδεία της 
Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Καστοριάς και πλήθους πιστών.

Η Ιερά Πανήγυρη συνεχίσθηκε την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, στον 
ίδιο πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, με την ακολουθία του Όρθρου και την 
τέλεση της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Καλλινίκου.

Ο Σεβασμιώτατος, στο κήρυγμά του κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, 
επικεντρώθηκε στο πρόσωπο του Αποστόλου Παύλου μέσα από το Αποστολικό 
ανάγνωσμα από την Α΄προς Κορινθίους επιστολή του. Ο Σεβασμιώτατος είπε ότι η 
γνώση, η πείρα, οι λόγοι του Αποστόλου Παύλου και η επαλήθευση τους, 
υπερβαίνουν κάθε ανθρώπινη σοφία και κάλεσε τους πιστούς να μελετούν τους 
λόγους των Αποστόλων.

Στη Θεία Λειτουργία, εκτός από το πολυπληθές εκκλησίασμα που από νωρίς 
κατέκλυσε τον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, παρέστησαν ο Αντιπεριφερειάρχης 
Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης 
Κορεντσίδης, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας κ. Παντελής Κωνσταντίνου, 
Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Κατά την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος, μαζί με τις πατρικές 
του ευχές, ανέφερε ότι, παρότι ως Συνοδικός Μητροπολίτης ήταν προσκεκλημένος 
στις λαμπρές εορταστικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αποστόλου Παύλου στην 
Κόρινθο και στην Αθήνα, κατόπιν αδείας του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. 
Ιερωνύμου παρέμεινε στην Ιερά Μητρόπολη μας, προκειμένου να συμμετάσχει στην 
πανήγυρη της Μεσοποταμίας, καθώς πρόκειται για μία μεγάλη ενορία, της οποίας 
ο ευσεβής λαός τιμά πάντοτε με ιδιαίτερη λαμπρότητα τη μνήμη των Αγίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου.



Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι η Ενορία και ο Εφημέριος, Ιερατικός Προιστάμενος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Κωνσταντίνος Τομπασίδης, απευθύνουν θερμές και 
εγκάρδιες ευχαριστίες προς όλους όσοι βοήθησαν, με οποιονδήποτε τρόπο, στην 
οργάνωση και την επιτυχή διεξαγωγή της Ιεράς Πανηγύρεως.
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